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|EXAMEN D’ANALYSE 11 i

Appareils électroniques et documents sont interdits.

1l est conseillé de lire Uintégralité du sujet avant de commencer ¢ répondre.

Exercice 1. (05 pts)
On considére la fonction f définie sur R par

=gt i,
f(z) =
gr=1
e® -1
1) Etudier la continuité et la dérivabilité de f sur R.
2) La fonction f est-elle de classe C! (R)?

stz > 0.

Exercice 2. (05 pts)

1) Calculer le développement limité & ordre 3, au voisinage de 0 de la fonction g définie par

9(z) =+/1+In(1+z)—e? +1— cosz.

2) En déduire lim 9(z)

z—0 sin®

Exercice 3. (05 pts)

A Udide des sommes de Riemann d’une fonction convenable, calculer la limite de la suite réelle, dont
le terme général est donné ci-dessous

1= . km
U, = E;k.sm (—7{—> )

Exercice 4. (05 pts)
On considere les intégrales :

i T
I :/ e cos’z dr et J -——/ e*sin? z dz.
0 0

1) Calculer I + J.
2) Calculer I — J.
3) En déduire I et J.

Date: Samedi 29 Juin zo1g.




R LA AT T

‘uulm i m...w..,, i '

AATRLIRRS

T TR T

Pav feesctuons | out difiaie a6

etk ) Bwde o i onabinued i (i [ o e

e e Bentoveadto | oo 0, ta fonction [ oal mu//’/!/a- (onre soinlinction de dewr [upelioi

IS TINITAY, i
wd b comtinaitd do | oon 0 O [ (0) =)
/
‘ (== | ; [ g}
WS Ge) = B (1 oy s (0= f(0) of B [J (o) < lim g (j = [ (1} 1)
1l W ety # il

ot l'\ml Y = (O)  bana [ ot comtipne on (),

T '«m lmhu'u o\ Vel ta fonotion | ol ol (Ill/ ruppott de dewt Jontions (ot

e Yol b fonotion foosl oontinue s it “4"; h

Fh ) Btade de lo déstoabilita s [ ar it

bt ) S Pantoroal e l "~“,“|: liv Josotipn | oenl dicioable (ear somntiactlion de deis frnictiotin A0

vihlon) (”m /

bow) Lo ddeioabilite deo | on (0, On o :
>

[(a) = f(0) . 1eg? [~ [Q0) , &~ i/

H(0) = M & - i : | el 50 = I . s )" 4/
v ! wdn : '/'l( ) o f—::l / WAL /47, /
of

l" U” A ,"‘ (”). (,U”‘« / ”llm, l'”"l l,“"'/f’”/',l‘ (111 ”
beg ) Sue Vinteroadle |0, oo

|
/

“) ’ll /um fton / aul ol e l,l‘ n/f}r:‘u "' (Il(’)'f’ [ /};//f’/h///. / 1'enl Y diérionlile e (), e f 7104
/ p y
PRI (e oloanp ( g (I]l) { J

R T T T A ST 3 P P et B S S

Holulion .
1) Rappolons

8] ] 3 “
/ it i 14 y / ’ "
Inl < m) HH s sfx o o u(,’r") v/ \/{ = 4 4 {/ 4 f ’/‘ 1 “(”.}
: P/ u‘ .,"' A ;‘1 "I
Done on aura L _‘ Ny,
. , I L of mt g I/ at Nt A AN
VIl ) | 7 (.1 7 | :‘) p (r 7 | :4) ( X (, : % ::) b0 (2%
{
| i ! | '
J ! / & !
b g = b g @0 = @) o g o+ 0 () |
{ ; /"c i
i e i
| Jue 7 5 , } / ‘
14 > # i 1! F o),
(n
1 ] 7
" i Y ! N 0
t3 [ 3 f ‘L l«lHI (:) eh 1= cosu 5 f/;(/)

A fonetion [ eal dirivabile (car vagpport de dews fonetions dévivables ) 5 f/



CORRIGE D’ANALYSE II

donc

Iz 5 A 4.
g(I)z\/m_es.;.l-—cos:r:5.1;-*+o(:1:3). (O)§ )
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2 )Par ailleurs 7
sint=z+o0(z )=:>sm:l—r +o(}) {!"\JJ
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Solution 3.
Soit f: [a,b] — R, intégrable sur [a,b]. On rappelle que

lim b_aZf( ) / F(t)dt.
n—-+0co n e
b e T
U= ;;A sm—— = HZE sin (?)
ak=a+kb—a=£ '\'J
n n ;
flay)=f (E) = E.sin (A—ﬁ) :
n n n

k
Posons e t, donc, f(t) = { 1(mt) . Comme f est continue sur [0, 1], doncf est intégrable sur
[0,1). D'ou .'°H) ’d)&)
N Ik . (k
lim U, = lim —» —.sin (—7{) =f tsin (7t) dt, M)
n—>-+0o0 n—f+®ﬂ,k=l n n 0 \_‘\

Pour calculer cette intégrale, on intégre par parties

Posons [a, b] [O 1], donc

°1

(./\

On a

1

1 ] 1 1 1 1 P \
/ tsin(wt)dt = | —=tcos (wt)| + —f cos (mt)dt = —. | | 9

1
lim U, = —.

n—-+oQ s /

Dot
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Solution 4.
1) Calcul de 1+ J. On a

[+ J= / edr = [rt‘r]{; =e" — 1. {: /«/)
Jo ~
2) Calcul de [ - J. On a

" ™ / ¢ )
] == / ¢* ((cosz)”® — (sin :{:)2) d'= / ¢®cos2zdx. | p , g/
JO JO

Pour calculer cetle intégrale, on intégre par parties deux fois on oblient
NG (LA L
=¢'sin2z| — = | €*sin2zdz
[y
2 o 2Jo

] G €ro_ o ere - - . . ‘II’ 0 {.r
=3 e” sin 2zdz (1 " antégralion par przrt'z,c.&') b F
(

!

0
/ et cos 2xdr
0

l 3 m I it ’ ] I
= [:ic” cos 2.11] =7 / e’ cos 2xdx (2"”"‘ intégration par pm't,zcs)

0 v 0
RO L e T
=i (e" —1) - L . e” cos 2xdz, L0 \
done b
. e” —1
f €” c0s 2rdz = ——
0 J
Do _— / o)
g == (Y. i ""
[-J= s
3) On en déduit que
3e™ -3 2e™ ~ 2
[ = - el J = N
\} b 5 fA )




